股市修炼手册之关于债券质押式回购交易时间调整的 投资者问答

来源: 上交所投教

近日,为进一步优化债券质押式回购交易机制,维护市场交易秩序,上海证券交易所发布了新修订的《上海证券交易所债券交易实施细则》(以下称《实施细则》),延长了债券质押式回购的交易时间,并于2019年1月21日起实施。接下来,就让我们一起来了解下《实施细则》的具体修订内容以及投资者在参与交易时需要注意的事项吧!

一、修订后的《实施细则》对债券质押式回购的交易机制做出了哪些调整?

可以看到,根据修订后的《实施细则》,债券质押式回购交易的交易时间延长了半个小时,其收盘时间由原来的15:00延长至15:30。

修订后,该项业务的开盘集合竞价时间为每个交易日的9:15-9:25,连续竞价的交易时间为9:30-11:30、13:00-15:30。

二、除交易时间延长外,新修订的《实施细则》是否还对债券质押式回购的 其他方面做出调整?

此次《实施细则》的修订仅针对债券质押式回购的交易时间,其他包括委托、申报、竞价原则和行情发布等在内的制度安排均与原来保持一致。

在这儿,提示各位投资者,新增交易时间也不会对交易连续性产生影响,投资者可仍然按照原有交易习惯或模式参与回购交易。

三、延长债券质押式回购的交易时间,是否影响股票、基金等其他证券产品的交易安排?

交易时间的延长目前只针对上交所债券质押式回购产品,不涉及股票、债券或基金等其他证券产品的竞价交易时间调整,即投资者可在其他证券产品竞价交易闭市后继续参与质押式回购交易,有效提升流动资金管理的经济性。

四、债券质押式回购交易时间延长,将对市场产生哪些方面的影响?

- 一是有利于扩大和稳定回购资金供给。延长回购交易时间将有利于投资者参与回购市场交易,提升资金供给规模,资金供给方亦将有更多时间进行决策并实施交易,预计流动性供给也将更为平稳,可在一定程度上缓解回购融资资金紧张问题,起到防范回购流动性风险的积极作用。
- 二是有利于提升市场机构资金管理效能。延长回购交易时间将为回购交易双方提供更充裕的时间窗口并创造更多交易机会,便于融资方统筹安排在各市场的资金需求配比,扩展市场机构进行流动性管理的空间。
- 三是有利于平抑回购利率大幅波动。延长回购交易时间有助于分散接近收盘时的集中交易压力,平缓资金需求集中度,稳定供求关系的市场预期,促进投资者理性参与回购交易,对抑制收盘前回购利率波动将起到积极作用。

五、对于债券质押式回购交易时间的延长,投资者在参与交易时应注意哪些 方面?

投资者需充分了解此次债券质押式回购交易时间调整的内容,并在此基础上, 主动适应债券质押式回购在 15:00-15:30 延长时段规则的规定 根据调整后的交 易时间合理分配每个交易时段的交易规模,避免因对交易时间理解不当而造成投 资损失。

免责声明

以上信息不构成任何投资建议,投资者不应以该等信息取代其独立判断或仅根据该等信息做出决策。上海证券交易所力争以上信息准确可靠,但对信息的准确性和完整性不作保证,亦不对因使用该等信息而引发或可能引发的损失承担任何责任。